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Propriété :

L

Une suite (U,) est géométrique de raison q si et seulement si pour tous
entiersnetpona: Uy = U, X q"P

En particuliersi p =0 alors U, = Uy xq", ¥V n € N tel que

U, est le premier de la suite

Définition :

Le terme U,, = U,. q" est appelé terme général de la suite géométrique de
premier terme U, et raison q.

Les deux formules de la propriété permettent de calculer n'importe quel
terme d’une suite géométrique ou sa raison.

Propriété :

Réciproquement, soient a et b deux nombres réels .La suite (Uy,) définie
par U, = a.b™ est une suite géométrique de raison q = b et de premier
terme Uy = a tels que:

Uppr =a.b™™ =ab™b=U,b et Uy=a.b’=a.l=a

Théoréme :

Soient (U,) et (V,,) deux suites géométriques des raisons respectives
q et q' alors le produit (W,) de ces deux suites définie par W,, = U,, X V},
est une suite géométrique de raison q"' = q.q'

Caractéristique d’une suite géométrique :
Définition :
On dit qu’une suite (U,,) est une suite géométrique si et seulement s'il existe
unréel q tel que, pour tout entier natureln,ona U,,; = q.U,
Le réel q s’appelle la raison de la suite géométrique (U,,)
Xxq Xxq Xq Xq xq Xxq Xxq
Uy U, U, Uz ...... ™ Uy —U, —Upy1 — ...
x gt
Uo Un
Remarque :
Pour démontrer qu’une suite est une suite géométrique dont les termes sont
U
non nuls, on pourra calculer le rapport —-*
. U S
Si ona 3—“ = q = constante alors (U,) est une suite géométrique.
n
Remarque :
Dansle cas ot q = 0 tous les termes de la suite sont nuls a partir de son
deuxieme terme Up, 4.
Exemple :
. . p 5
Soit la suite (U,) définie par U, = e
On remarque que les termes de la suite sont tous strictement positifs
5
Upss  3NF1 1 , .
et —==73 = 3 = constante donc la suite (Uy,) est une suite
n 3_n
o . 1
géométrique de raison q = 3
1

Oww.

Exercice 1:

Soit (Uy,) une suite géométrique de raison q et de premier U tels que

Uz =24 et Uy =192 . Déterminer la raison q et le premier terme U, de
cette suite.

Exercice 2 :

Soit (U,) une suite géométrique tels que Us = 6\2 et Us = 12v2 .
Déterminer le terme U, de cette suite.

Propriété :

Soient a, b et c trois termes consécutifs d’une suite géométrique si et
seulement si : b*> = a.c
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II. Somme des termes consécutifs d’une suite géométrique :
1) Somme des puissances successives d’un réel non nul:

Théoréme:
Soit q un nombre réel différent de 1 alors :
_n+1
q0 + q1 + CIZ + q3 + e +qn = e 1q_ C'est-a-dire
1 2 3 n 1-gn+1
1+ +@*+ @+ e 4" =T

Démonstration:Ona q # 1 et soit

S=q°+q*+q*+q®+ ..........+q™ Donc
S=1 +q*+¢*+q>+ oo +q"
SA-¢=0A +q¢*+¢*+¢*+ ....+q¢M).(1 —q)
=1 +q'+q¢*+¢*+ .. +q"—q* —q*—q¢*— ...—q" —q"*?
_ont+1
=1—q™! Alors §=——9"
1-q
Remarque
Cette formule n’est pas valable pour q=1 mais dans ce cason a:
1+14+14+ ........+1=n+1 lecalcul est immédiat
— _/

(n -I?E) fois

Exercice :
Calculer les sommes suivantes :

1421422423+ ... 42" =
1 2 3 n
1+(3) +(G) +G) + vt (5) =
14VZ +VZ +VZ + V2 V2 2 V2 +VZ =

2) Somme des termes consécutifs d’une suite géométrique :

Remarque
Le nombre des termes d’une somme des termes consécutifs d’une suite
géométrique = (indice dernier terme -indice premier terme + 1)
=p—q+l1l
2
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a) Calcule de la somme des n premiers termes d’'une suite géométrique :
Soit (U,) une suite géométrique de premier terme U, et de raison q

Onpose S, =Ug+ Uy + Uy o ceo oot +Up 4
= UO + Uo.q + Uo.q2+ ............. +U0.qn 1
=Up (1 +q ' +¢*+q@3+ oo +q™ D)

- 1—q”)
= Up. =
b) Conséquence :
Si Up , Upg1s v v v, Ug_q, Ug sont des termes consécutifs d’'une suite

géométrique alors la somme de ces termes consécutifs est :
— 2 -
Uy +Upp1+ .t Ug=Up+Up.q+Upq®+ ...+Up.q"7?

=Up.(1 +q"+¢*+@*+ e +q™P)
_ 1_qn—p+1
= Up. ( 1-q )

Retenons :

eL.a somme S de n termes consécutifs d'une suite géométrique est :

S =Up.(

—_an

) ,ou Uy, estle premier terme de cette suite.

l_qnombre de termes
S = le premier terme de la somme. ( )

1-q
e L.a somme des n premiers termes d’une suite géométrique de premier

1—-q"
terme Uy est: S, = U,. (T )

Exercice :
1) Calculer les sommes suivantes :

A=24+3424 . +1x30
2 2 2 6

B=1—§+§+ +(—§)11

2) Soit (Uy) une suite géométrique de raison g , de pramier terme U, telle que

U+ Ui+ e +Ug = % , calculer U,
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